

民生

《广州文化产业发展报告(2021)》蓝皮书发布

全市45家文化企业上市 1/3在游戏领域

新快报讯 记者王娟 通讯员穗社科宣报道 文化产业高质量发展是广州增强城市文化综合实力的重要支撑。10月11日,广州市社会科学院和社会科学文献出版社联合发布《广州文化产业发展报告(2021)》蓝皮书,蓝皮书指出,“十三五”期间,广州文化产业快速增长,截至2020年,广州市的国内外文化上市企业达到45家,其中三分之二在游戏领域。

文化产业园区数量不断增多,文化上市企业新增数量达到20家。文化“走出去”取得突破,文化产业成为重要的支柱产业。

蓝皮书指出,“十三五”期间,广州市文化产业市场主体快速增长。广州市规上文化产业法人单位数从2016年的1954家增长到2020年的2822家,增长幅度达到44.42%。截至2020年,广州市的国内外文化上市企业达到45家。“十三五”期间,广州市文化上市企业新增数量达到20家。仅2020年就新增了5家文化上市企业。从行业来看,游戏领域的上市企业最多,共有14家,约占广州市文化上市企业的三分之一。由此可见,游戏产业已成为广州文化产业的重要组成部分,其在文化产业中的战略性地位日益凸显。目前,广州市游戏产业规模排名全省第二位,位居全国前列。



■10月11日,黄埔区、广州开发区发布以“黄埔网络安全”为主题的《黄埔网安长卷图》。

新快报记者 李小萌/摄

广州黄埔发布广东首个区级网络安全标识

新快报讯 记者李应华 李小萌 通讯员徐洁芹 揭豪英报道 10月11日,在2021国家网络安全宣传周正式启动之际,黄埔区、广州开发区网络安全系列活动新闻发布会在位于该区的广东省网络安全应急响应中心召开。会上启动了一系列网络安全活动,全省首个区级网络安全标识——黄埔网络安全LOGO、

以“黄埔网络安全”为主题创作《黄埔网安长卷图》惊艳亮相。

黄埔网络安全LOGO是全省首个区级网络安全标识。该标识以黄埔区区标元素梅花花瓣为主造型,融合多个设计元素,传递出“安全、便捷、高效”的理念。

发布会上,以“黄埔网络安全”为主

题创作的《黄埔网安长卷图》惊艳亮相。该图长4米,宽0.5米,由“90后”美术工作者、《核酸检测上河图》作者陈志杰历时近1个月创作完成。“我很高兴有这样一次创作,在创作过程中,我进一步加深了对网络安全的认识。希望通过这样的形式,让广大民众更加关注网络安全问题,增强网络安全防范意识。”陈志杰说。

广州民科园获“金字招牌”

全国工商联授予该园“民企科技创新示范基地”称号

新快报讯 记者李应华 通讯员石建华报道 10月11日,粤港澳大湾区民营企业科技创新峰会暨民营企业科技成果对接会在广州举办。峰会以“科技赋能

开创未来”为主题。各级政府机关单位代表、港澳台侨代表、高校与技术转移机构代表、金融机构代表、民营企业家代表齐聚一堂。峰会上,全国工商联授予广州民科园“全国工商联民营企业科技创新示范基地”称号。

新快报记者了解到,广东省委改革办今年6月正式印发实施《广州民营科技园改革创新行动方案》,广州市委深改委、市工信局、市工商联随后分别出台了有关配套政策措施,白云区也专门制定了民科园创新“十条”、改革创新三年行动计划等文件,形成支持民科园改革创新发展的强大合力。今年以来,在改革创新政策利好推动下,民科园园区规划

面积拓展至38平方公里,形成未来产业创新核心区、美丽健康产业园、广州轨道交通装备产业园、智能家居产业园的“一核三园”发展格局。

广州民科园副主任洪芹华表示,科技创新示范基地是一块“金字招牌”,预计顶尖科研机构、领军人才高地将加快集聚。

作为创投合作、成果对接的重要盛会,本次峰会共吸引了AI巨头百度、软件百强广联达、德企轨交龙头克诺尔等11家企业签约落户白云区,其中包括6家上市公司。11宗项目总投资额约150亿元,涵盖新一代信息技术、人工智能、超高清、轨道交通、生物医药、装备制造、新材料等多个科技前沿产业领域。新快报记者了解到,百度将在白云区建设百度智能云华南区“AI+工业互联网基地”及研发运营中心。



黄埔区长洲街:垃圾分类有问题 喊郭金松“随叫随到”

新快报讯 经过两三年来优化提升,目前黄埔区长洲街有70余个垃圾分类投放箱。这些投放箱经过日复一日的高频率使用后,水龙头漏水、水池堵塞、灯管烧坏、投放箱锁不灵活、门不好开、支撑不起来……问题或多或少都会产生。

垃圾分类投放箱的日常维护是保障垃圾分类投放的关键。长洲街综合发展中心精细化应急组的普通员工郭金松主动承担起了这一重任。他主动对班长说:“我以前做过焊工,熟悉各种维修,以后垃圾分类投放箱的维护和维修我来做!”一句简简单单的话,却肩负了一份沉甸甸的职责。

就这样,郭金松成为垃圾分类投放箱的“守护人”。平时,郭金松主要负责垃圾收运和公厕维修,本来就很忙。兼顾垃圾分类投放箱维修任务后,工作量有增无减。但他却无怨无悔,哪里有问题他都随叫随到。

一次,深井社区丰收新村的投放点突然断电,防撞桩也有损坏。忙碌到晚上7点下班的郭金松顾不上吃饭,直奔投放点检查线路,并固定好防撞桩,还把松动的门锁修好,解决了晚上站桶督导的燃眉之急。“小事一桩,能正常运行就好。”郭金松敬业又憨厚的态度,赢得街道同事的赞赏。

投放点的洗手池容易堵塞,维修起来最费劲。首先要找出问题所在点,其次就是要挖开管道来维修。由于洗手池比较低,每次维修郭金松都要趴在地上,但他不怕苦不怕脏,经常衣服都湿



透了也不顾,坚持把事情做好。

一天晚上9点多钟,某处收集点的锁坏了,不及时修好的话,第二天员工大扫就无法拿工具。当晚郭金松一人在家带孙子,当班长通知他后,他二话不说就带着孙子一起到收集点维修。

只要告知郭金松,他都一一解决,遇到事情不容易搞掂,他也会想方设法做好。大家都开玩笑地说:“只要郭师傅出现了,我们再大的困难都不是困难。”

郭金松是一名普通的环卫工人,每天做着一件件看似普通却并不简单的事,他是垃圾分类投放箱的“守护人”。

(供稿:长洲街 赵超瑜 区城管局于艳芳)

广州市住建局发出7条商品房交易风险提示

提醒公众预防警惕“代办资格”“伪造流水”“首付贷”

新快报讯 记者王彤报道 10月11日,广州市住建局官微发布了《广州市商品房交易风险提示》(以下简称《提示》),就购房过程中需要重点关注的风险事项作出7条提示,内容包括严格遵守限购政策,预防警惕“代办资格”“伪造流水”“首付贷”等违规违法行为。

新快报记者了解到,《提示》的内容为:购买商品房前,请留意销售现场的

公示信息,确认拟购房屋是否取得《商品房预售许可证》;支付预售款时直接存入商品房预售款专用账户;选购房屋时仔细查看销售现场的公示信息;选购房屋时关注房屋抵押状态;签订合同时仔细阅读并理解合同条款;购买房屋时要查验服务人员/机构的合法资质;严格遵守限购政策,预防警惕“代办资格”“伪造流水”“首付贷”等违规违法行为。